

以“侵犯人权”为由宣布对两名伊朗伊斯兰革命卫队审讯人员实施入境限制

美对伊新制裁，加大谈判重启难度

美国国务卿布林肯10日在出席众议院外交委员会听证时表示，美国不会为了与伊朗会晤而做出任何让步。前一天，美国国务院以“侵犯人权”为由宣布对两名伊朗伊斯兰革命卫队审讯人员实施入境限制。这是拜登政府就任后首次对伊朗官员实施制裁。当前，美国和伊朗围绕重返伊核问题全面协议的角力陷入僵局。伊朗多次表示，美国必须先解除所有制裁；而华盛顿强调，德黑兰必须先恢复履行全面协议。分析人士指出，双方无法就谁应该首先采取行动达成一致，而拜登政府最新制裁增加了伊朗对美国的怀疑，加大了恢复谈判的难度。

美国又制裁

美方一些官员日前对媒体表示，拜登政府准备在美伊恢复谈判后再考虑解除部分制裁，并称这是双方对等措施的一部分。

根据2015年达成的伊核协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。然而，美国政府2018年单方面退出该协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗2019年5月以来逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

拜登政府上台之初释放了一些积极信号，包括表示愿意与包括伊朗在内的伊核协议参与方举行会晤，放松了两项特朗普政府时期实施的对伊强硬措施等。但美国2月25日对位于叙利亚东部伊朗支持的民兵组织目标发动空袭，拜登此后还公开警告伊朗“小心点”，招致伊朗方面强烈谴责。

北京大学中东研究中心主任吴冰冰认为，目前来看，拜登政府主要精力放在解决美国国内问题和恢复与亚洲、欧洲盟友的关系上，只要伊朗不对美国构成很大的挑战，则在伊朗问题上采取“拖”的态度。美方认为，一旦在国内和盟友问题上取得一定进展，美国将处于更有利的位置来处理伊朗问题。

伊朗不妥协

针对美方最新制裁，伊朗新闻电视台9日说，一直以来，美国滥用人权议题干涉伊朗内政。伊朗外长扎里夫同日在社交媒体上敦促美国及有关欧洲国家兑现其在伊核协议中的承诺。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德此前强调，伊朗将以“行动回应行动”，一旦制裁解除，伊朗将会重新完整遵守伊核协议。但如果面对的是“敌意举动”，伊朗也会做出相应回应。

在美国单方面退出伊核协议的情况下，伊朗议会2020年12月通过《反制裁战略法》，要求政府在一定期限内未发现对伊制裁解除的情况下，进一步突破伊核协议的限制。基于该法，伊朗1月4日宣布已开始在福尔多核设施实施把浓缩铀丰度提高至20%的相关措施，2月2日还宣布新近在纳坦兹核设施成功安装了数百台IR-2m型离心机，以提升铀浓缩能力。伊朗官员多次表示，如果制裁不解除，伊朗会继续执行该法。

吴冰冰说，美国对伊制裁名目繁多，涉及诸多领域，而伊核协议相关的制裁只是其中一部分。目前，美国在解除涉核制裁上尚未有实质

性动作，在解除非涉核制裁方面则更加困难。最新制裁加重了伊朗对美国政府的怀疑。

谈判阻碍大

分析人士认为，美伊双方处于“谁先迈出第一步”的僵局之中，且各自都面临国内政治和舆论压力，未来双方能否各自退让、谈判能否开启，面临不小阻碍。

对拜登政府来说，重回伊核协议不仅面临来自共和党人的反对，民主党党内也有诸多不同意见。9日，民主、共和两党各70名国会议员联名致信布林肯，要求拜登政府与伊朗达成一项“全面协议”，其中不仅包括核问题，还兼顾导弹项目等内容，以“解决伊朗对地区构成的全面威胁”。参议院外交关系委员会主席、民主党籍参议员梅嫩德斯是其中一员。美国媒体此前报道说，因为顾忌梅嫩德斯在参议院的影响力，拜登政府目前对伊朗采取相对强硬的政策路线。

对伊朗来说，国内强硬势力并不支持全面恢复履行伊核协议。吴冰冰指出，在伊朗看来，过去几年的事实证明，美国政府的政策是可以剧烈摇摆和变化的。如果伊朗接受美国的条件，可能会获得短期利益，但一旦美国政策再次发生变动，伊朗则将处于更加不利的位置，从长期来看会更加被动。因此，伊朗可能继续在核活动上采取松绑措施，以寻求新的平衡点。

此外，有分析人士说，中东地区紧张局势也在影响美伊外交接触的氛围，尤其是近些年地区内与二者相关联的一些袭击和报复，会使外交接触气氛更为复杂化。

新华社记者夏晨 刘晶晶

上海公布首批革命文物名录 中共一大会址、《共产党宣言》等入选

新华社上海3月11日电 上海市文化和旅游局11日公布了上海市首批革命文物名录，其中包括150处不可移动革命文物和208件/套可移动革命文物。中共一大会址、《新青年》编辑部旧址、陈望道译《共产党宣言》、贺绿汀创作《游击队歌》的手稿，鲁迅致宋庆龄蔡元培书信、上海市政府成立时的第一块牌匾等都被列入名录。

上海市文旅局副局长褚晓波表示，上海是中国共产党的诞生地，革命文物资源丰厚，在中国革命历史上有着举足轻重的地位。特别是在中国共产党领导下的新民主主义革

命和社会主义革命与建设光辉历程中留下了许多重要实物见证。

据介绍，上海首批不可移动革命文物中，包含了战斗遗址、烈士墓、陵园、纪念碑、故居、旧居、纪念馆、纪念堂等。可移动革命文物有票据、手稿、书籍、刊物、武器、纪念章、历史照片、生活用品等。它们共同勾勒出近代以来上海波澜壮阔的革命历史画卷。

据悉，上海首批革命文物名录中，有大量中央机关驻在地、工人运动发祥地、革命文化宣传阵地。作为《义勇军进行曲》灌制地的“百代小楼”、中国左翼作家联盟成立大会

会址、中国共产党培养妇女干部的摇篮——“平民女校”乃至孕育学生运动的中西女塾旧址、复旦公学旧址纷纷入选，从多元角度反映和凸显了上海独特的“红色基因”。

褚晓波介绍说，上海首批革命文物名录中的不可移动革命文物大多数都经过了精心保护和修缮。2021年还有中共一大会址、中共一大代表宿舍旧址、李白烈士故居、龙华革命烈士纪念地等7处重要革命旧址正在修缮或处于环境整治中。今年“七一”之前，上海将全部完成这些重要革命旧址的修缮整治，并向社会公布第二批革命文物名录。

孙丽萍

浙江抽检网红带货羽绒服 八成样品不符合国家标准

新华社杭州3月11日电 记者10日从浙江省消费者权益保护委员会获悉，浙江省消保委联合宁波市消保委近期对各网络直播平台销售的部分羽绒服装就消费者关心的质量参数开展比较试验，结果显示八成样品不符合国家标准。

本次测试样品由工作人员以普通消费者身份从淘宝、天猫、京东、抖音、拼多多5个网络平台上购买，价格从每件138元到599.5元不等，绝大多数为各平台中同类商品销量较高、平台推荐靠前的商品。比较试验工作委托浙江中纺标检验有限公司完成，检测项目为标识、纤

维含量、甲醛含量、pH值等。

试验结果显示，30批次抽检检测样品中有24批次测试结果不符合国家强制性标准或推荐使用产品标准，占总购买批次的80%。其中，羽绒含量、充绒量、标识标签、纤维含量和蓬松度为主要存在问题的项目。

在羽绒含量和充绒量上，12款样品羽绒含量不符合国家标准，并有12款样品羽绒服未明示充绒量。如从拼多多上购买的芮姿曼/晓美琪品牌羽绒服的填充物含绒量未达到50%，从淘宝购买的布衣传说品牌羽绒服、从天猫购买的

两款雅鹿品牌羽绒服的充绒量均不符合国家标准要求。

来自抖音、淘宝、拼多多等平台的19款样品羽绒服装标识不符合相关标准。如在拼多多购买的黑色长款XINGPA星帕品牌羽绒服，洗涤方式吊牌和洗唛显示内容不一致，洗唛上是“不可翻转干燥”“常规干洗”“在阴凉处悬挂滴干”，而吊牌上没有标示。同时，该款还有未明示充绒量、号型规格标注不规范、纤维含量标注不规范等问题。

此外，有6款产品纤维成分含量不符合相关标准，有一款产品未明示纤维含量。

林光耀 屈凌燕

意新冠死亡病例超十

远离肾脏疾病 记住八项“黄金法则”

新华社西安3月11日电 今年的3月11日是第16个世界肾脏日。专家表示，当前我国慢性肾脏病呈现患病率高、知晓率低的特点，早发现、早治疗是防治关键。公众可以通过践行八项“黄金法则”，保持肾脏健康、远离肾脏疾病。

西安交通大学第一附属医院肾脏病医院副院长蒋红利介绍，八项“黄金法则”就是科学运动、控制血糖、监测血压、健康饮食、适度饮水、戒烟、避免滥用药物、检查肾功能。

“近年来糖尿病肾病的发生率呈现升高趋势。早期发现、积极控制血糖，可减少或预防糖尿病引起的肾脏损害。”蒋红利介绍，很多人知道高血压可能会导致卒中或心脏病，但很少有人知道高血压也是导致肾脏受损的常见原因。如果高血压患者同时伴有糖尿病、高血脂和心血管疾病，

蒋红利建议，如出现无故的疲乏无力、夜尿增多、尿液中有泡沫、尿液颜色加深等现象，应尽早进行肾脏相关检查。有糖尿病、高血压、肾脏病家族史以及肥胖等高危因素的人群也应定期检查肾功能。

蔺娟



据意大利卫生部3月10日数据，该国累计新冠死亡病例100811例，成为继英国之后第二个累计死亡病例数超过10万的欧洲国家。图为当日，医务人员在意大利博洛尼亚一所医院的新冠隔离区工作。新华社

联合国秘书长呼吁 继续向叙利亚提供人道援助

新华社联合国3月10日电 联合国秘书长古特雷斯10日表示，国际社会必须继续向叙利亚提供更多必要的人道主义援助。

古特雷斯当天在纽约联合国总部举行的关于叙利亚危机爆发10周年的记者会上说，自危机爆发以来，数十万叙利亚人死亡，成百万上千万的人流离失所，许多人被非法拘留，经常遭受酷刑，有些人失踪，还有的人生活在不确定和贫困环境之中。

“叙利亚的局势仍然是一场活生生的噩梦。10年来，世界目睹叙利亚陷入一个毁灭和流血的漩涡之中。”

古特雷斯说：“一场危机持续了10年，显然表明现有的国际安全治理体系并未奏效，值得我们所有人反思。”他重申，联合国将继续根据有关叙利亚政治进程的安理会第2254号决议，寻求通过谈判达成叙利亚问题政治解决方案。

王建刚

更俗剧院

《寻龙传说》

贾玲、张小斐主演 《你好，李焕英》

王宝强、刘昊然主演《唐人街探案3》

3月27日19:30 ——《苏尼特右旗乌兰牧骑》演唱会

4月2日19:30 ——浙江小百花越剧团《梁祝》

4月3日19:30 ——浙江小百花越剧团《五女拜寿》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668